

13-Julio-1939

# AVILA

DIARIO de F. E. T. de las J. O. N. S.



NOTAS GRAFICAS DEL DOMINGO.—Arriba: La procesión del Corpus Christi en el Hogar y Clínica de San Rafael. — Abajo: Grupo de acogidos en el Orfanatorio de San Rafael, que el domingo hicieron su primera comunión. (Fotos Santos)



# PAGINA SINDICAL



## Editorial

Toda nuestra energía está al servicio de España, contra los enemigos de su grandeza y de su paz, de esta paz frágua con esfuerzo y con lágrimas, que no es refugio ocioso, calma de muerte, sino milicia y lucha, como de nuestra vida Gracián decía «que la vida del hombre no es otra que una milicia sobre el haz de la tierra.»

Y el primer enemigo de la grandeza de España con quien topamos en nuestra paz es el que especula con los elementos que sirven al hombre de alimento y de abrigo, de uso y disfrute, y que en el frío recinto de su despacho, echándose a la espalda todo temor de conciencia, eleva de precio las mercancías para sacar un interés usurario, en perjuicio de los demás y de la economía de la Patria y ni siquiera con el peligro que lleva el ladrón de caminos al lanzarse a ellos abiertamente para robar la bolsa al viandante.

Porque, en definitiva, encarecer el precio de los artículos injustamente para sacar un usurario interés, no es otra cosa que apropiarse los bienes ajenos a despecho de su dueño. Pero no saben los que tal obran que nuestro orden nuevo no permitirá que se lucren a costa de la economía del país y en perjuicio del poder adquisitivo de los salarios.

El Sindicato Vertical, llamado por nuestro Gobierno, juntamente con los demás Organismos y Autoridades, a luchar contra el juicio disfrazado de comerciante o de industrial, perseguirá más que nunca la irrazonable elevación de los precios de los artículos. Todos sus elementos han recibido la consigna tajante y escueta: REBAJA DE PRECIOS. La justa, la equitativa, la que debe ser.

Todos, camaradas sindicados, prestaréis apoyo a esta consigna porque ayudaréis así

## Temas: La Revolución Nacional Sindicalista

Revolución. Mucha gente se asusta de esta palabra. Cuando la escuchan vinculan en ella chusma sedienta de sangre y desorden rojo con incendios y asesinatos. La palabra, desprovista de su sentido técnico e ideológico, adquiere tonalidades sombrías. En fin, para esas imaginaciones, revolución es sinónimo de crimen y anarquía. Y, en verdad, si fuera esa la verdadera «revolución», no mancharíamos nuestros labios con tal palabra.

Pero no es así. En su sentido propio la «revolución» es un fenómeno físico de compensación. Un objeto realiza «una revolución», va hacia y devuelve de. Lo que era meta al ir es punto de partida al volver. Ahora bien, en esta vuelta lo que hace es «convertir», cambiar uno por otro, los valores: la ida, llegada y viceversa. La «revolución» es una «conversión». Este es el sentido constante en nuestro Movimiento. «Arriba» en el número del 8 de Mayo de 1935, decía: «La revolución que nosotros queremos... implica el sentido neto de conversión».

En el mundo político, igual. Sus formas están sujetas al principio del cambio adecuado, de la «revolución». Y las formas que ya no se adaptan a nuevos modos hay que convertirlas. Un orden no sirve: Hagamos la Revolución: Convertamos ese orden en «un orden nuevo» apto para las nuevas formas de vida. No sirvamos el vino nuevo en odres viejos, sino en odres nuevos el vino nuevo y el viejo en odres viejos. Así, decía José Antonio: «el orden por sí mismo no es bastante para entusiasmar a una generación. Nuestra generación quiere un «orden nuevo». No está conforme con el orden establecido. Por eso es revolucionaria».

Por eso es revolucionaria nuestra generación. Pero la Revolución para serlo verdaderamente, necesita un orden estricto. El martes que viene trataremos esta cuestión.

a quienes se esfuerzan en arrancar de raíz los males y resabios del orden antiguo, inadmisibles en esta España que guiada por el Caudillo será Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!

## Servicios de la C. N. S.

La CLINICA SINDICAL atiende gratuitamente al enfermo sindicado necesitado. La CLINICA SINDICAL da gratuitamente las medicinas al enfermo sindicado pobre.

Las horas de visita de la CLINICA SINDICAL son de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

## Maíz para pienso

Este Servicio, inaugurado hace ya meses, ha tenido y tiene completo éxito, lo que demuestra la necesidad que ha venido a cubrir y satisfacer, que en definitiva es beneficio para la economía y bienestar de nuestra Nación.

Este Servicio desde su inauguración ha venido suministrando maíz para pienso en condiciones provechosas para la alimentación del ganado de nuestra Provincia, tan perjudicado por los rojos.

## Régimen Nacional de Subsidios Familiares

En los tres meses de Noviembre a Febrero, periodo voluntario de inscripción para la aplicación del Régimen de Subsidio, son cifras elocuentes del resultado voluntario de la campaña, las siguientes:

Empresas afiliadas, 134.179.  
Trabajadores asegurados, 1.043.603.  
Familias subsidiadas, 848.205.  
Hijos beneficiados, 1.065.887.

## “EL TRABAJO,

COMO DEBER SOCIAL, SERA EXIGIDO INEXCUSABLEMENTE EN CUALQUIERA DE SUS FORMAS, A TODOS LOS ESPAÑOLES NO IMPEDIDOS, ESTIMANDOLO TRIBUTO OBLIGADO AL PATRIMONIO NACIONAL.»

(FUERO DEL TRABAJO, I Declar., 5.º apart.)

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**  
Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.  
Provincia, trimestre..... 7'50 "  
Extranjero, trimestre... 10'50 "

# AZUL

Redacción, Administración y Talleres  
FRAY LUIS DE GRANADA  
Teléfono 2436  
Apartado de Correos número 2

Córdoba. - Martes 13 de Junio de 1939 :-: Año de la Victoria :-: Número 832

## AFIRMACIONES Auxilio Social

En la prieta hermandad de dos pueblos, prendida en el júbilo de esta hora triunfal, como lo estuvo ayer en la dura y tenaz de la conquista difícil, ha sonado íntegra y categórica la voz de Serrano Suñer en el ámbito augusto de la Roma Eterna. Y ha sonado, para rubricar las afirmaciones del Duce en un sentido de comunidad ideológica de la Italia fascista y de la España falangista, y también, para encararse gallardamente «con los que se ganaron a pulso el título de vulgares calumniadores» para clavarles en el alma y en la frente la verdad entera, la única verdad que fué razón suprema que nos llevó a la lucha, y fuerza incontenible que nos abrió el camino de la Victoria.

España, la España de Franco y de la Falange, no hubiera aceptado jamás ayudas cotizables; su dignidad, esa fiera digna de la que habló Serrano Suñer en su boudoir del Palacio de Venecia, no podía doblarse a la transigencia de nada que supusiera mediatización de su soberanía, merma, ni roce siquiera de su indomable espíritu de independencia. Ni ello entró jamás en el propósito ni en la intención de los que vinieron a luchar a nuestro lado sino una sombra de ambición que empeque-

ñeciéra la nobleza de la asistencia generosa, porque en la condición de los pueblos grandes no cabe la cotización materialista, cuando es la obra del espíritu la que reclama el esfuerzo.

Mentían a sabiendas y a sabiendas siguen mintiendo. Saben ellos—rencorosos y amargados— que en tierras de España, jamás clavarón raíz de supervivencia, plantas extrañas, que el pueblo español posee,—del lado de allá de los Pirineos tiene la Historia ejemplaridad aleccionadora de ello— como pocos, el orgullo de su férrea independencia. Y saben que la ayuda que se nos prestó no perseguía otra finalidad que la de batir, allí donde ofreció batalla, al extremismo internacional, que tuvo aliados complacientes e interesados en las democracias a las cuales han alcanzado, en no pequeña medida, las salpicaduras de la derrota.

Serrano Suñer ha dejado claramente puntualizado todo cuanto constituyó factor importante en la guerra española. Y ahí quedan sus palabras como expresión afirmativa de la unidad de pensamiento, de la hermandad de dos pueblos, que en las entrañas calientes de dos Revoluciones, han cuajado grandezas de Imperio.

### LOS NIÑOS DEL ORFANATORIO DE SAN RAFAEL RECIBEN LA PRIMERA COMUNIÓN

En el Convento del Carmen de la Puerta Nueva, se verificó el domingo último a las nueve y media de la mañana, un acto realmente hermoso y conmovedor.

Unos sesenta niños de los que diariamente reciben asistencia material y moral en el Orfanatorio de San Rafael, acercáronse por vez primera a la Mesa Eucarística para recibir el Pan de los Angeles.

Dichos niños habían sido preparados suficientemente para tan trascendental acto por los padres Carmelitas que tienen a su cuidado la educación moral de los acogidos en dicho Orfanatorio.

La Capilla del Convento del Carmen se hallaba artísticamente engalanada con macetas de plantas y flores y el Altar ante el que se celebró la Misa, lucía una iluminación extraordinaria.

Un Padre Carmelita dirigió a los pequeños una sencilla y emocionada plática explicándoles la grandeza y hermosura del acto que momentos después iban a realizar.

Terminada la emocionante función religiosa, los primo-comulgantes se trasladaron al Orfanatorio de San Rafael, en cuyo Comedor, que había sido decorado con un gusto exquisito por las religiosas que cuidan de los niños, se les sirvió un espléndido desayuno.

Al medio día se les obsequió con una comida extraordinaria.

### Si alguien osara

CRUZARSE EN EL CAMINO,  
DEBE ARROLLARLO EL EMPUJE PATRIÓTICO DE NUESTRA FALANGE.

(FRANCO)

#### VIDA MUNICIPAL

### Reunión de la Comisión Gestora

Anoche a la hora de costumbre se reunió la Comisión Gestora Municipal para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el Alcalde camarada José María Verástegui, asistiendo los gestores camaradas Garrido, Carbonell, Fernández de Córdoba y Vázquez.

De Secretario actuó por ausencia del titular de la Corporación, don Manuel Carrero Serrano.

Se resolvieron los asuntos que figuraban en el orden del día de acuerdo con el informe de los negociados respectivos, dándose por terminada la sesión sin tener que destacarse de ella ningún asunto importante.

#### EL SORTEO DE AYER

### Ha correspondido a Córdoba el primer premio

Córdoba ha sido agraciada con las ciento veinte mil pesetas del primer premio de la Lotería Nacional. Es decir, en una administración de Córdoba, ha sido expendido el billete número 3.480, agraciado con el premio mayor en el sorteo de ayer.

El número ha sido vendido en la Administración de doña Carmen Navas, que representa don Manuel Muñoz Lara.

Nos ha manifestado éste que la serie vendida en Córdoba, ha sido comprada por una sola persona, que adquiere el número citado en todas las jugadas.

El agraciado parece ser de Montilla, y su nombre responde a las iniciales L. P.

Por eso el número ha sido vendido en Córdoba, pero el numerario ha buscado ruinas montillanas. Al agraciado, enhorabuena.

#### TURISMO

### Putos de Guerra

En los días 14 y 17 del actual saldrán de Córdoba autobuses pertenecientes al Servicio Nacional de turismo, que harán la ruta Madrid-Burgos-San Sebastián.

Tiene este viaje, organizado en excelentes condiciones económicas y de comodidad, un interés turístico extraordinario.

La demanda de billetes para estos viajes en esta Delegación Provincial de Turismo es enorme.

## MILITARES

#### DESTINO

Ha sido destinado el comandante de Caballería don Rogelio Garrido Malo, residente en Córdoba, a la sección de Sementales de Baeza, en comisión.

# Banco Español de Crédito

## POZOBLANCO

Habiendo sufrido extravío en poder de los interesados la libreta de ahorro número 278, expedida por la Sucursal de Viso de los Pedroches, a nombre de Angel y Enrique Moreno Madueño, indistintamente, con un saldo al 31 de Mayo de 1939 de pesetas 12.161'98 (doce mil ciento sesenta y una 98 céntimos), se hace público el extravío por medio de este anuncio, que se publica en el «Boletín Oficial del Estado» y en periódico AZUL de Córdoba, advirtiéndose que de no presentarse reclamación justificada antes del día 7 de Julio de 1939, este Banco anulará dicha libreta y extenderá una nueva a nombre de sus titulares, quedando exento de toda responsabilidad.

Pozoblanco a 7 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, *Luis Vela Sánchez*.

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado la libreta de ahorro número 1.296, expedida por la extinguida Sucursal de Hinojosa del Duque, a nombre de Feliciano García y García Bordallo, con un saldo al 31 de Mayo de 1939, de pesetas 1.425'20 (mil cuatrocientas veinticinco con 20 céntimos), se hace público el extravío por medio de este anuncio, que se publica en el «Boletín Oficial del Estado» y en periódico AZUL de Córdoba, advirtiéndose que de no presentarse reclamación justificada antes del día 7 de Julio de 1939, este Banco anulará dicha libreta y extenderá una nueva a nombre del titular, quedando exento de toda responsabilidad.

Pozoblanco a 7 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, *Luis Vela Sánchez*.

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado el resguardo de Consignación a Vencimiento Fijo número 12.622, expedido por esta Sucursal con fecha 15 de Julio de 1936, a nombre de Antonio Teno Puerto, por la cantidad de pesetas 1.035'00 (mil treinta y cinco), se hace público el extravío por medio de este anuncio que se publica en el «Boletín Oficial del Estado» y en periódico AZUL de Córdoba, advirtiéndose que de no presentarse reclamación justificada antes del 7 de Julio de 1939, este Banco anulará dicho resguardo y extenderá uno nuevo a nombre del titular, quedando exento de toda responsabilidad.

Pozoblanco a 7 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, *Luis Vela Sánchez*.

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado el resguardo de Consignación a Vencimiento Fijo número 12.584, expedido por esta Sucursal, con fecha 21 de Junio

de 1935, a nombre de Andrés Moreno Linares, por la cantidad de pesetas 10.000 (diez mil pesetas), se hace público el extravío por medio de este anuncio, que se publica en el «Boletín Oficial del Estado» y en periódico AZUL de Córdoba, advirtiéndose que de no presentarse reclamación justificada antes del 7 de Julio de 1939, este Banco anulará dicho resguardo y extenderá uno nuevo a nombre del titular, quedando exento de toda responsabilidad.

Pozoblanco a 7 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, *Luis Vela Sánchez*.

Habiendo sufrido extravío en poder de los interesados la libreta de ahorro número 201, expedida por la Sucursal de Viso de los Pedroches, a nombre de Francisco Moreno Fernández y Francisca Moreno de la Cruz, indistintamente con un saldo al 31 de Mayo de 1939 de pesetas 513'01 (quinientas trece con 1 céntimo), se hace público el extravío por medio de este anuncio, que se publica en el «Boletín Oficial del Estado» y en periódico AZUL de Córdoba, advirtiéndose que de no presentarse reclamación justificada antes del día 7 de Julio de 1939, este Banco anulará dicha libreta y extenderá una nueva a nombre de sus titulares, quedando exento de toda responsabilidad.

Pozoblanco a 7 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, *Luis Vela Sánchez*.

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado la libreta de ahorro número 175, expedida por la extinguida Dependencia del Banco Español de Crédito en Belalcázar,

## Instituto de Fomento del cultivo algodonero del Estado

Se ponen en conocimiento de los cultivadores de Algodón, que desde el día de la fecha pueden recoger en la Central Nacional Sindicalista (Delegación de Agricultura) de los términos municipales donde residan las solicitudes para los préstamos de Algodón.

Córdoba 12 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

a nombre de Antonio Blanco y García Rico, con un saldo al 31 de Mayo de 1939 de ptas. 1.640'19 (mil seiscientos cuarenta, con 19 céntimos) se hace público el extravío por medio de este anuncio, que se publica en el «Boletín Oficial del Estado» y en periódico AZUL de Córdoba, advirtiéndose que de no presentarse reclamación justificada antes del día 7 de Julio, de 1939, este Banco anulará dicha libreta y extenderá una nueva a nombre de su titular, quedando exento de toda responsabilidad.

Pozoblanco a 7 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, *Luis Vela Sánchez*.

Habiendo sufrido extravío en poder del interesado la libreta de ahorro número 751, expedida por esta Sucursal, a nombre de Antonio Calero Sánchez, con un saldo al 31 de Mayo de 1939, de pesetas 513'48 (quinientas trece con 48 céntimos), se hace público el extravío por medio de este anuncio, que se publica en el «Boletín Oficial del Estado» y en periódico AZUL de Córdoba, advirtiéndose que de no presentarse reclamación justificada antes del día 7 de Julio de 1939, este Banco anulará dicha libreta y extenderá una nueva a nombre de su titular, quedando exento de toda responsabilidad.

Pozoblanco a 7 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, *Luis Vela Sánchez*.

R. I. P. A.

Primer Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**Don Rafael Pérez Herruzo**

Esposo que fué de la señora

**DOÑA PURIFICACION FRAGERO LUQUE**

FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 14 DE JUNIO DE 1938,  
HABIENDO RECIBIDO LOS ULTIMOS SACRAMENTOS.

Su viuda; hijos Rafael, Manuel y Purificación; hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, y la razón social, «Hijos de Manuel Fragero», ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Miguel, el día 14 a las siete y media, nueve, nueve y media y diez, serán aplicadas en sufragio de su alma.

## EN EL HOGAR Y CLINICA

## SOLEMNE PROCESION EUCARISTICA

El pasado domingo se celebró en el Hogar y Clínica de San Rafael, un hermoso acto en honor de Jesús Sacramentado, que por primera vez recorrió aquel pintoresco paraje, mansión del dolor de la infancia desvalida.

El hermoso edificio hallábase engalanado desde su entrada con banderas nacionales y del Movimiento. La terraza ostentaba a guisa de colgaduras, valiosos mantones de Manila y banderas nacionales, del Movimiento y de los países amigos de España.

Con tan fausto motivo, se inauguró el altar y gruta erigida a la Virgen de Lourdes, junto al edificio del Hogar.

A las siete de la tarde, hora fijada para salir la procesión, las dependencias del benéfico establecimiento, hallábanse ocupadas por gran número de personas de las fincas próximas y de esta capital.

Después de rezarse el Santo Rosario en la capilla, se organizó la procesión que recorrió la explanada y paseos de los jardines.

Formaban la comitiva la cruz de los beneméritos Hermanos de San Juan de Dios, largas filas de niños, señoras, señoritas y caballeros con velas encendidas, el Santísimo conducido bajo palio por el superior de los Misioneros del Corazón de María reverendo padre Eleuterio Alegría, asistido de los presbíteros don José Pérez y el padre Domingo, religioso Salesiano.

Llevaron las varas del palio los médicos del establecimiento don Antonio Manzanares Bonilla, don Germán Saldaña y don Francisco Calzadilla León, don Francisco Viguera Zurbano, don Antonio Torres Trigueros y don Antonio Plazas.

A continuación marchaban representaciones de varias órdenes religiosas y cerrando la comitiva la banda municipal de Música.

Ante el Santísimo, un grupo de niñas luciendo trajes de primera Comunión, alzaron el suelo de flores y hierbas olorosas.

En el naranjal de la finca habíanse levantado artístico altar en el que hizo estación el Santísimo, y antes de retornar a la capilla lo efectuó también en el altar de la gruta.

En éste, pronunció un notable fervorín, el elocuente orador sagrado don Santiago Estebanez, canónigo de Gerona, quien después de permanecer largo tiempo en la zona roja, pasa una temporada en aquella casa de los Hermanos de San Juan de Dios.

El señor Estebanez, recordó los días en que la barbarie marxista asesinó a José Antonio, con quien le unía íntima amistad; hizo resaltar la figura del Caudillo, que

para salvar a España y la Religión, puso su espada, dando un mentís a aquellos que aseguraban que España había dejado de ser católica; afirmó y demostró, que nuestra nación es Mariana por Excelencia, y que con la poderosa ayuda de la Santísima Virgen y la fe de los españoles ha triunfado el valeroso Ejército español, consiguiendo la victoria, momento en que todos debemos mostrar nuestra gratitud y dar gracias al Altísimo por la feliz terminación de la guerra, teniendo un sentido recuerdo para los que cayeron por Dios y por la Patria.

El notable orador terminó su bello y patriótico discurso, vitoreando a Cristo Rey, a España y al Caudillo.

A continuación el padre Alegría, agradeció al señor Estebanez el recuerdo que había dedicado a los religiosos asesinados por la horda roja, congratulándose que haya vuelto dicho sacerdote a la España na-

cional, así como del grandioso acto de fe católica que en aquellos momentos se celebraba. Terminó vitoreando a España, al Caudillo y al Custodio de Córdoba.

Seguidamente se dió la bendición con el Santísimo, a los varios centenares de fieles que presenciaron el paso de la procesión, y a continuación regresó a la capilla la comitiva procesional, terminándose el acto con la Reserva del Santísimo.

Tanto al salir como al entrar en la capilla y al hacer estación en los altares Su Divina Majestad, la banda de música ejecutó el Himno Nacional.

El paso de la procesión fué presenciado por los niños lisiados desde la terraza del edificio.

Los fieles que formaban el cortejo procesional no cesaron de entonar cánticos eucarísticos.

Las numerosas personas que asistieron al Hogar y Clínica, visitaron las dependencias del edificio, haciendo grandes elogios de él y de los servicios que allí se prestan, felicitando por ello y por la grandiosidad de la fiesta celebrada, al Prior y Hermanos hospitalarios que rigen aquel establecimiento con tanto acierto y abnegación.

## Noticiario

Ha sido nombrado presidente del Consejo de Guerra permanente de Peñarroya-Pueblonuevo, el teniente coronel de Infantería don Rafael Mora Sánchez, que desempeñaba el cargo de vicepresidente del Consejo de la provincia.

El domingo anterior contrajeron matrimonio en la Iglesia de San Pedro, la señorita Rosario Castaños Tomás, hija del Director de esta Escuela de Artes y Oficios, con don Antonio Barrios Guzmán, médico de la Beneficencia.

Bendijo la unión el párroco don Juan J. Abril, siendo padrinos doña Antonia G. Sisternes, de Barrios, y don Manuel Castaños, abuelo de la contrayente.

Fueron testigos don Sebastián, don Manuel y don Carmelo Barrios, hermanos del novio, don Aurelio Rodríguez, don Mariano Aguilar, don Rafael Guerra, don Francisco Avilés y don Rafael Peidro.

Por el reciente luto de la familia, el acto se verificó en la mayor intimidad.

En el domicilio de los señores de Sempere y ante el Coadjutor de la parroquia de San Nicolás, firmaron sus esponsales el pasado domingo, don Rafael Bellido Pineda, con la simpática señorita Conchita Sempere González.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Ernesto López Vidal y don Eugenio Sempere González, y por la del novio, don Rafael y don Luis Crespo Pineda.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Todas las misas que hoy a las siete de la mañana, se celebren en la Iglesia de San Hipólito, serán aplicadas por el alma del señor don Antonio Prieto Molina, soldado de la cuarta Brigada Navarra, que dió su vida por Dios y por la Patria en el frente del Ebro.

A la edad de 65 años, reconfortada con los espirituales auxilios y rodeada del cariño y solicitud de sus familiares, ha dejado de existir en esta capital, la respetable señora doña Pilar L. Obrero Aguiar, madre de nuestro camarada, el reputado comerciante de esta plaza, Humberto Pérez.

La finada fué en vida una esposa modelo y madre amantísima. Caritativa y generosa, compartió las obligaciones de su hogar, con la ejecución de obras piadosas, haciendo cuantos beneficios pudo a los desvalidos.

Su carácter bondadoso y su simpatía personal, le granjearon el respetuoso afecto de cuantas personas la conocieron y trataron.

Reciba la familia doliente, y de modo especial nuestro camarada Humberto Pérez, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

### SOBRE LA OBTENCION DE LA CÉDULA DE HABITABILIDAD

Por el artículo segundo de la Orden del Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación de 25 de Mayo de 1939 (Boletín Oficial del Estado de 6 de Junio Año de la Victoria, se establece que las Cédulas de habitabilidad pueden obtenerse por conducto de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana.

Para llevar exacto conocimiento de las peticiones que se formulen al ilustrísimo señor Fiscal y estar atentos a la solución de las consultas que en cumplimiento de la Ley pública promovemos rogamos a los señores propietarios formulen sus peticiones por medio de esta Cámara, Góngora, 28.

Córdoba 9 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, *Rafael Zamora*.—V.º B.º El Presidente, *Rafael Sánchez*.

### A LOS PROPIETARIOS, USUFRUCTUARIOS Y EN GENERAL A LOS PERCEPTORES DE RENTAS DE LA PROPIEDAD URBANA.—SEPTIMA DERRAMA OBLIGATORIA.—SEGUNDA PUBLICACION

Por el presente hacemos público que habiéndose practicado las operaciones necesarias para prorratear el importe de los alquileres condonados en los meses de Enero, Febrero y Marzo, a partir del día doce próximo, inclusive, los propietarios, usufructuarios y en general los perceptores de rentas de la propiedad urbana, comenzarán a hacer efectivas las cuotas que a cada uno corresponde satisfacer para el pago ulterior de los alquileres condonados. A este fin se observarán las siguientes instrucciones:

Primera.—El pago se efectuará en el domicilio de la Corporación, Góngora número 28 en los días 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21 y 22 inclusive del presente mes de Junio, horas de nueve a trece.

Segunda.—El intervalo de tiempo expresado lo señala la Cámara como periodo voluntario. Es decir que durante él, los interesados satisfarán sus cuotas sin recargo alguno.

Tercera.—Transcurrido que sea el citado plazo, se procederá a la exacción de las cuotas insatisfechas por el procedimiento de apremio administrativo que regula el Estatuto de Recaudación de 18 de Diciembre de 1928 y ello con estricta atemperancia al artículo primero de las Instrucciones para la aplicación del Decreto 264.

AVISO IMPORTANTE.—La necesidad de evitar demoras en el pago, a los arrendadores, de los alquileres condonados nos impide ampliar el plazo que en periodo voluntario se ha concedido en otras ocasio-

# Sucesos y denuncias

## RINA FEMENINA

En la Plaza de San Agustín se «liaron» por causas de vecindad, las jóvenes Consuelo Elgavay Pérez y Araceli Muñoz y Muñoz.

Ambas sufrieron arañazos y otras menudencias propias de estos casos, siéndoles preciso ingresar en la Casa de Socorro, para ser reparadas de tales desperfectos.

Después, naturalmente, visitaron la Comisaría como es de ritual.

## EL PELIGRO DE LA GALANTERIA

Hasta para ser galante hay que tener las debidas precauciones. Esta máxima la ignoraba sin duda el joven de 17 años Rafael Díaz Ortiz. Pero es seguro que de ahora en adelante no ha de olvidarla tan fácilmente.

El caso fué que el referido joven transitaba por el Paseo de la Rivera cuando se cruzaron en su camino unos «pimpollos» que «daba gloria». Y, la verdad, nuestro hombre, espíritu galante, les hizo la ofrenda de unos «piropos» inofensivos y recurrentes.

Pero he aquí que las chicas en cuestión iban «escoltadas» por un saldo de «tenorios» a los que no hicieron ni pizca de gracia las frases del mocito piropeador. Y tomando la justicia por su mano «vengaron la ofensa», propinando a Rafael Díaz una tunda fenomenal.

Tuvo el pobre que recibir asistencia facultativa en la Casa de Socorro, donde se le apreciaron una contusión con hematoma en la región occipital, erosiones en la conjuntiva del ojo izquierdo y región parotidea derecha, de pronóstico reservado.

Total, que es peligroso eso de los piropos. Sobre todo si no se adoptan las debidas precauciones.

## MENDIGO INSOLENTA

El mendigo Manuel Gallardo Pérez se encontraba durmiendo en la Plaza de Capuchinas, y al serle llamada la atención por un guardia municipal se insolentó con éste, intentando morderle y formando con tal motivo un fuerte escándalo.

Fué puesto a disposición de la autoridad.

nes para satisfacer la derrama. En su virtud sin más prórroga el próximo día 22 pasarán los recibos que no se hayan solventado en voluntaria a ejecutiva.

Nos disponemos, firmemente, a cumplir las disposiciones del Caudillo poniéndonos, en cuanto nuestras fuerzas lo permitan, al día en el cobro y pago de las condonaciones de los alquileres, luz y agua.

Córdoba 9 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, *Rafael Zamora*.—V.º B.º El Presidente, *Rafael Sánchez*.

## «RANDAS» DETENIDOS

En la Estación Central han sido detenidos los jóvenes Manuel Gómez González y Antonio Muñoz Bujalance (a) «El Rubio», de 13 y 16 años, respectivamente.

El primero de ellos se había fugado de su hogar y el segundo se dedica a asaltar los trenes, molestar a los viajeros y jugar a las chapas.

Ambos han pasado a disposición de la autoridad gubernativa.

## ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el cortijo «Los Frailes» sufrió un accidente del trabajo, el obrero Antonio González Alba, de 41 años, resultando con la fractura de la novena, décima y undécima costilla del lado izquierdo, enfisema pulmonal y conmoción visceral.

Ingresó en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico grave, e ingresando en el Hospital de Agudos.

## PALOMA QUE VUELA

Magdalena García Rivas se personó ayer en la Comisaría manifestando que su hija Juana Flores García, de 18 años, salió de su domicilio Egido 2 (Campo de la Verdad), sin saberse a la hora presente su paradero.

Se hacen pesquisas para «localizar» a la huida palomita.

## INDOCUMENTADO

Por carecer de documentación que acredite su personalidad ha sido detenido un sujeto llamado Domingo Arias Cintas.

## UNA «CARICIA»

Un individuo llamado Pablo Roqua Sánchez, «acarició» con demasiada violencia a Carmen Medina López, ocasionándole contusiones erosivas en diferentes partes del cuerpo, leves, de las que fué asistida en la clínica de la calle Góngora, pasándose el parte a la Comisaría.

## «ROJILLO» DETENIDO

Por hacer ostentación de su condición de «rojillo» ha sido detenido Diego Rodríguez Morales, de 60 años.

Se le ocuparon 52 pesetas en billetes del Banco de España, 313 pesetas en billetes rojos y varios efectos.

Pasó a disposición de la autoridad gubernativa.

## UNA GRESCA

Ramón Molina Gutiérrez, ingresó en la Casa de Socorro, siendo asistido de tres heridas contusas en la región nasal, contusiones erosivas en ambas mejillas y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Dichas lesiones le fueron causadas por Alfredo y Alejandro Izquierdo Sánchez, de resulta de una refriega sostenida con ambos.

**IMPORTANTE DETENCION**

**La Brigada de Investigación de Falange lleva a cabo la captura del asesino del**

Recordarán nuestros lectores el bárbaro y alevoso crimen cometido en la persona del guardia civil Rafael de Dios Ríos. Este suceso trágico, que hizo conmoverse a Córdoba entera en estremecimiento de condenación y repulsa, fué perpetrado en la noche del 29 de Abril de 1933, en ocasión en que el malogrado guardia transitaba por la calle Empedrada.

A raíz del referido hecho, y por las diligencias llevadas a cabo por el Juez Militar Instructor don Manuel Sagrado Marchena, resultó ser el autor material de la muerte del guardia Dios Ríos un destacado elemento marxista llamado José Rodríguez Pérez y conocido por los alias de «El Asauraz» y «Manolo el de la Porcelana».

Pese a las pesquisas realizadas para ello, este sujeto no pudo ser detenido en aquella ocasión, y según parece, al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional huyó a la zona roja.

Ahora la Brigada de Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las

**GUARDIA CIVIL**  
**Rafael de Dios Ríos**

J. O. N. S., ha logrado detenerle poniéndole a disposición del Juez Militar por el que estaba reclamado.

El señor Sagrado Marchena ha felicitado efusivamente a los camaradas de la Brigada de Investigación por este importantísimo servicio, por tratarse de una detención conceptuada como difícilísima, por haber resultado de todo punto estériles los trabajos encaminados a lograrla en el tiempo que siguió al asesinato.

El criminal pasó a la cárcel. A las felicitaciones recibidas por la Brigada de Investigación, que tantos servicios lleva prestados al orden y a la justicia, unimos la nuestra, haciéndola extensiva a su Delegado Provincial.

**Ayuntamiento de Córdoba**

**LAS OBRAS EN LA CASA CONSISTORIAL**

Ayer comenzaron en la Casa Consistorial las obras de reforma y mejora, que la han de embellecer y dotar suficientemente para la instalación de los servicios municipales, en condiciones de máxima eficiencia y facilidad para el público.

Las obras de derribo comenzaron en el local que estuvo ocupado por el servicio de incendios, que, como se sabe, ha quedado instalado provisionalmente en la calle de Cruz Conde.

Con la mayor rapidez se ejecutará el proyecto del arquitecto municipal señor Sáez Santamaría, que dotará a la ciudad de una Casa Municipal digna de la importancia de la población.

Por el presente se requiere al mozo natural de Pedrera (Sevilla), que según la Alcaldía de citado pueblo habita en una casilla enclavada entre la estación de ferrocarriles de esta capital y la de Torres Cabrera perteneciente al reemplazo de 1942, Pedro Rodríguez Silva, hijo de Pedro y Antonia, para que sin excusa ni pretexto alguno se persone en el Negociado de Reclutamiento de esta Secretaría Municipal, para ratificarle un asunto de su mayor interés.

En la Jefatura de la Guardia Municipal

**¿INTENTO DE SUICIDIO?**

**Un individuo se arroja a la calle desde una azotea**

**RESULTANDO GRAVEMENTE LESIONADO**

En la tarde de ayer ocurrió en nuestra capital un sensible suceso, viendo teatro del mismo, la casa número 143 de la calle Agustín Moreno.

Desde la azotea de dicha vivienda, se arrojó a la calle un hombre llamado Enrique Castro Basurte, de 58 años.

Recogido y trasladado a la Casa de Socorro, se le apreciaron la fractura del cuello de fémur izquierdo, heridas contusas en el mentón y labio superior e inferior con pérdida de incisivos, otorragia derecha y conmoción cerebral.

En grave estado pasó al Hospital de Agudos.

Se ignoran los móviles que impulsaron a dicho individuo para llevar a efecto el hecho mencionado, aunque es de suponer se trate de un intento de suicidio.

El Juzgado entiende en el esclarecimiento del asunto.

hay depositada una dentadura postiza. Lo comunica para que lo sepa el señor que ha perdido una dentadura y se anuncia en el periódico.

**DUQUE DE RIVAS**

**Se despide la Compañía de Zarzuelas**

Con una buena entrada en ambas funciones, se despidió ayer del público de Córdoba, la Compañía de zarzuelas de Calvo. Para la despedida puso en escena «El cantar del arriero», que interpretó de manera admirable.

Primeras partes y coros, así como orquesta, cumplieron en todo momento su misión, contribuyendo al buen éxito del conjunto.

Los artistas, que tan lucida actuación tuvieron en nuestra capital, fueron objeto de una cariñosa despedida por parte del público.



**MARTES 13 DE JUNIO**

**SANTORAL DEL DIA.**—Santos Antob., Fándila, pb., Fortunato, Luciano, Feob., Fándila, pb., Fortunato, Luciano, Felicul, Aquinina, vg. mrs.

**JUBILEO CIRCULAR.**—Hoy y mañana en la Santa-Iglesia Catedral.

**CULTOS**

**EN CAPUCHINOS.**—Solemne triduo del 11 al 13 en honor de San Antonio de Padua. Por la mañana a las ocho y media, Misa con ejercicio breve y por la tarde a las siete y media con sermón a cargo del R. P. Enrique de Umbrete.

**EN EL CONVENTO DE SANTA MARTA.**—A las siete y media de la tarde, solemne novena en honor del Santísimo Corazón de Jesús, con sermón a cargo del Rvdo. Padre Eloy Maillo (C. M. F.) terminándose en un responso cantado por los bienhechores difuntos.

**EN LAS ESCLAVAS.**—Del 8 al 16, Novena al Stmo. Corazón de Jesús, a las 5'30 de la tarde, con sermón por el R. P. Luis Martínez de la Torre, superior de los P. P. de la Compañía de Jesús, terminando con la Bendición solemne.

El día 16 fiesta del Sagrado Corazón, habrá Misa solemne a las nueve y media de la mañana.

**EN SAN PEDRO ALCANTARA.**—Hoy fiesta de San Antonio de Padua se celebrará una función religiosa a las siete de la mañana.

Del 15 al 21 se celebrará a las siete y media de la tarde, una solemne novena en honor de San Antonio.

**MIERCOLES 14 DE JUNIO**

**SANTORAL DEL DIA.**—Santos Eliseo, pf., Carmelita; Basilio, dr., Metodio, Eterco, Quinciano, obs.; Marciano, ob., Félix, Valerio, Rufino, Digna, vg., mártires.

# El ministro de la Gobernación declaraciones sobre el m

## EMOCIONANTE CEREMONIA EN EL VATICANO

### Su Santidad Pío XII recibe a los legionarios y ratifica su amor a España

Roma, 13.—La misión española y los tres mil legionarios que desfilaron en Nápoles y Roma, fueron recibidos el domingo por el Santo Padre.

Las fuerzas, acompañadas de sus jefes y oficiales, formaron en el patio de San Damasco, y junto a un trono que se había levantado en el mismo lugar, se situaron el ministro español de la Gobernación, señor Serrano Súñer, los generales, el representante diplomático de España cerca de la Santa Sede y otras personalidades.

Cuando el maestro de ceremonia anunció la presencia de Su Santidad, los soldados y todos los concurrentes al acto prorrumperon en entusiásticos vítores a Cristo Rey y al Papa.

Su Santidad bajó de la silla gestatoria y a pie cruzó por entre las filas de soldados dándoles su bendición.

Pío XII ocupó seguidamente el trono que se le tenía preparado y pronunció breves y sentidas palabras.

Bienvenidos seáis—dijo—jefes, oficiales y soldados de la católica España que es hoy nuestro mayor amor.

Añadió que la presencia de los soldados llevaba a su corazón un gran consuelo, pues tenía siempre presentes a los que han sabido sacrificarse en defensa de los derechos inmutables de Dios.

En emocionantes períodos ensalzó a las mujeres que perdieron a sus maridos en la guerra y a las madres cuyos hijos cayeron por defender a Dios y a la Patria. Decid a todas ellas—agregó—que unan su pena a la de la Virgen de los Dolores, y que ofrezcan sus sufrimientos a Dios por la paz del mundo.

España, sin hogares cristianos, sin templos en que rendir culto a Dios, no sería la España caballerosa, católica y grande que tantos ejemplos de heroísmo nos diera en el curso de su brillante Historia.

Por vuestro amor a la Religión, Dios encendió en vuestros corazones el fuego del entusiasmo y os llevó a la victoria.

Hizo votos por la reconstrucción de la

Patria para que pueda reanudar sus tradiciones gloriosas y expresó nuevamente su amor a España.

Finalmente dijo que daba su bendición al Generalísimo Franco, a sus fieles cocreadores y a los soldados y a sus familias, como asimismo para todos los católicos españoles.

Durante la exhortación Su Santidad se expresó en correcto castellano.

El Santo Padre volvió a cruzar por entre las filas de soldados y les dió a éstos su apostólica bendición.

Terminada la ceremonia, que resultó muy emocionante, Pío XII se detuvo a saludar al señor Serrano Súñer y a los generales que le acompañaban.

Terminado el solemne acto todos los concurrentes se trasladaron a la Basílica de San Pedro donde oyeron misa. Los religiosos y religiosas españolas que se hallan en Roma obsequiaron con rosarios a los jefes, oficiales y soldados y a las señoritas enfermeras que con ellos habían asistido a la ceremonia celebrada en el Vaticano.

Al salir le fuerza a la plaza de San Pedro, la multitud que allí se había congregado la ovacionó con gran entusiasmo, y durante largo rato no cesaron los gritos de ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! y ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

#### LA COPA DEL GENERALISIMO

### Resultados en las semifinales

Sevilla, 13.—El domingo se jugó en terreno del Sevilla el primero de los encuentros para semifinal del Campeonato para la Copa del Generalísimo, entre el equipo sevillano y el Deportivo Alavés.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Deportivo: Ituarte; Mardones, Quinceces; Urquiri, Langarica, Fede; Elices, Iriundo, Elicequi, Gárate y Las Heras.

Sevilla F. C.: Bueno; Joaquín, Villalonga; Alcázar, Duarte, Leoncito; López, Pillo, Campana, Raimundo y Berrocal.

Arbitró con poco acierto Melcón. Resultó el encuentro movido e interesante, ganando el Sevilla por seis tantos contra cinco del Alavés.

La mínima diferencia no agradó al público sevillano. El Sevilla jugó con desgracia, pero además adoleció de falta de línea media y deficiencia en la actuación del guardameta.

El Ferrol del Caudillo, 11.—Se efectuó en el campo del Inferniño otro de los encuentros semifinales para la Copa del Generalísimo.

El Oriamendi de Baracaldo, y el Racing del Ferrol, empataron a un tanto.

De la prueba del domingo resultan favoritos para la final el Deportivo y el Oriamendi.

#### LA MISION NAVAL ESPANOLA

Roma, 13.—En la mañana de ayer, salió para Libornio la misión Naval Española.

## Los actos de mana de

### El equipo femenino de Córdoba

Sevilla, 13.—Comenzaron los actos organizados para la Gran Semana del SEU con una Misa ante el altar de Nuestra Señora de la Esperanza en la Catedral, a la que asistieron Jerarquías del Movimiento, y rector y profesores de la Universidad.

Terminada la misa tuvo lugar el acto de apertura en la Universidad, presidiendo el Rector señor Mora, que después de interpretado por la Orquesta Sinfónica el «Oriamendi», dió lectura a un discurso.

Al finalizar se entonó el «Cara al Sol», seguido del Himno Nacional, y los vivas a Franco y ¡Arriba España!

Desde allí se dirigieron a la Cruz de los Caídos, donde los generales Bettari y Mazzeti, depositaron una magnífica corona de laurel, con cintas de los colores de su nación.

El general Mazzeti dijo: «Caídos por España, contestando todos: ¡Presentes! Gritó a continuación, Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!

Depositó el SEU su corona de claveles, con una inscripción que rezaba: «Andalucía». El Gobernador Civil señor Cadenas

# ELEFONO Y RADIO

## n ha hecho unas importantes nomento actual de España

### VISITA A LA EXPOSICION INTERNA- CIONAL DE ARTE SACRO

Vitoria, 13.—Durante el día de ayer, la afluencia de visitantes a la Exposición internacional de Arte Sacro, fué extraordinaria.

Entre los que visitaron el Certamen, se encuentran los consejeros Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Eugenio de Montes y Rafael Sánchez Mazas.

También fué visitada la Exposición por el Cónsul de Italia, el Director de la Academia de Bellas Artes de Valencia y otras personalidades.

### LA REPATRIACION DE NIÑOS

Burgos, 13.—Durante el pasado mes de Mayo, fueron repatriados 1.633 niños de los que fueron evacuados criminalmente por los rojos.

Los niños de referencia procedían de los siguientes países:

Francia, 773; Bélgica, 470; Inglaterra, 327; Dinamarca, 53, y Suiza, 10.

## e la Gran Se- del S. E. U.

### daba toma parte en una prueba

Camino dijo: Estudiantes caídos en la lucha, camaradas caídos en el frente, ¡Presentes!

Terminado este acto emocionante con el «Cara al sol», las secciones desfilaron ante los generales italianos y autoridades sevillanas.

Los generales Bottari y Mazzetti, acompañados por el Gobernador y personalidades estuvieron en el local de la Sección Femenina, visitándolo.

A las seis y media de la tarde, se verificó la sesión de apertura en el Stadium de los actos deportivos, con un desfile de los cuadros de Córdoba, Huelva, Cádiz, Jaén, Málaga, Almería y Sevilla.

Terminado el desfile se jugó el primer partido de Hand-Ball, por los equipos de Córdoba y Huelva. Estaba así alineado el grupo cordobés: señoritas Diéguez, Dalanque, Arjona, Morales Delgado, Jiménez, Ursana Burón, Pérez, Amos y Diéguez.

El onubense, pos las señoritas Morales, Raneda, Clans, Rodríguez, Vázquez, Paz Gómez, Bengoa y Faroca. Terminó el partido con la victoria de Huelva por tres tanto contra uno.

## TOROS Y NOVILLOS

### Las corridas del domingo

#### EN SEVILLA

Sevilla, 12.—Con un lleno imponente se verificó la anunciada corrida de novillos.

Pepe Luis Vázquez en su primero, sobresalió con el capote. Con la muleta no hizo cosa notable, entrando a matar en tres ocasiones, descabellando al segundo intento.

La faena de muleta de su segundo, fué magnífica. Entre el trasteo resultó cogido aparatosamente sufriendo un fuerte palotazo en el pecho.

Usó brevedad con el estoque y cortó la oreja.

Mariano Rodríguez, no alcanzó ni mucho menos los laureles de sus buenos tiempos. Algo hizo con el capote, fino y estilista. En el resto de su labor, solo sobresalió la voluntad.

Martín Vázquez, tuvo una actuación plena de valor. Muy cerca siempre de los toros, realizó faenas lucidas, tanto con capote, como con la muleta.

También logró salir airoso de la suerte de banderillas.

Su labor dejó muy buena impresión en los aficionados.

Los novillos de Belmonte resultaron buenos, fáciles y manejables.

#### EN BARCELONA

Barcelona, 12.—Con buena entrada se celebró una corrida de toros lidiándose seis de Miura, para Pepe Gallardo, Curro Caro y Pascual Márquez.

Gallardo estuvo regular con el capote. Con la muleta mejoró la plana y con el estoque francamente deficiente.

Caro artista con la capa y lucido con la franela en ambos toros.

En su segundo dió la vuelta al ruedo. Pascual fué el héroe de la jornada.

Colosal con capote y muleta, ejecutó faenas magníficas, amenizadas por la música. En ambos toros cortó orejas y rabos, siendo sacado en hombros de la plaza.

#### EN MADRID

Madrid, 12.—Hubo buena entrada en la plaza para presenciar la corrida en la que actuaron Chicuelo, «El Estudiante» y Rafael Vega, con bichos de Parladé.

Chicuelo toreó de forma magistral con el capote.

Con la muleta bien y discreto con el pincho. Fué muy aplaudido.

Luis Gómez, cortó la oreja de su primero, en el que estuvo superior. En el otro, bien a secas.

Vega se mostró muy artista con el capote.

Con el trapo rojo valiente y artista, sobre todo en su primero.

Fué despedido con gran ovación.

#### EN GRANADA

Granada, 12.—Toros de Concha y Sierra, desiguales.

La Serna bien en general.

«Rafaelillo» superior en uno y bien en otro.

Be.montito bien y regular.

#### EN CONSTANTINA

Constantina, 12.—Ganado de Pedrajas, bueno.

Máximo Colomo, cortó orejas.

Paquito Alemany superior.

Cortó una oreja en su segundo.

Manuel Escobar, voluntarioso.

#### EN ALMENDRALEJO

Almendraejo, 12.—Se lidiaron novillos de Arias de Reina, que fueron buenos.

Niño del Hospicio y Luis Iglesias bien, sobre todo este último que cortó orejas en los dos toros.

### LA EXPOSICION HISPANO-MARRO- QUI

Granada, 13.—Ha constituido un gran éxito la organización de la Exposición hispano-marroquí, en el llamado «Corral del carbón», por la Escuela de Estudios Arabes de esta capital, con motivo de los festejos de Feria.

En la exposición se ha demostrado la analogía que existe entre la industria marroquí y la granadina.

A la puerta de la Exposición hacen guardia las fuerzas de alabarderos del Jalifa, habiendo llegado para el acto inaugural una nuba.

A la sesión de clausura asistirá probablemente la Banda Jalifana y es esperado en Granada para el acto el Alto Comisario de España en Marruecos.

# El ministro de la Gobernación ha hecho unas importantes declaraciones sobre el momento actual de España

## EMOCIONANTE CEREMONIA EN EL VATICANO

### Su Santidad Pío XII recibe a los legionarios y ratifica su amor a España

Roma, 13.—La misión española y los tres mil legionarios que desfilaron en Nápoles y Roma, fueron recibidos el domingo por el Santo Padre.

Las fuerzas, acompañadas de sus jefes y oficiales, formaron en el patio de San Damasco, y junto a un trono que se había levantado en el mismo lugar, se situaron el ministro español de la Gobernación, señor Serrano Súñer, los generales, el representante diplomático de España cerca de la Santa Sede y otras personalidades.

Cuando el maestro de ceremonia anunció la presencia de Su Santidad, los soldados y todos los concurrentes al acto prorrumperon en entusiásticos vítores a Cristo Rey y al Papa.

Su Santidad bajó de la silla gestatoria y a pie cruzó por entre las filas de soldados dándoles su bendición.

Pío XII ocupó seguidamente el trono que se le tenía preparado y pronunció breves y sentidas palabras.

Bienvenidos seáis—dijo—jefes, oficiales y soldados de la católica España que es hoy nuestro mayor amor.

Añadió que la presencia de los soldados llevaba a su corazón un gran consuelo, pues tenía siempre presentes a los que han sabido sacrificarse en defensa de los derechos inmutables de Dios.

En emocionantes periodos ensalzó a las mujeres que perdieron a sus maridos en la guerra y a las madres cuyos hijos cayeron por defender a Dios y a la Patria. Decid a todas ellas—agregó—que unan su pena a la de la Virgen de los Dolores, y que ofrezcan sus sufrimientos a Dios por la paz del mundo.

España, sin hogares cristianos, sin templos en que rendir culto a Dios, no sería la España caballerosa, católica y grande que tantos ejemplos de heroísmo nos diera en el curso de su brillante Historia.

Por vuestro amor a la Religión, Dios encendió en vuestros corazones el fuego del entusiasmo y os llevó a la victoria.

Hizo votos por la reconstrucción de la

Patria para que pueda reanudar sus tradiciones gloriosas y expresó nuevamente su amor a España.

Finalmente dijo que daba su bendición al Generalísimo Franco, a sus fieles cooperadores y a los soldados y a sus familias, como asimismo para todos los católicos españoles.

Durante la exhortación Su Santidad se expresó en correcto castellano.

El Santo Padre volvió a cruzar por entre las filas de soldados y les dió a éstos su apostólica bendición.

Terminada la ceremonia, que resultó muy emocionante, Pío XII se detuvo a saludar al señor Serrano Súñer y a los generales que le acompañaban.

Terminado el solemne acto todos los concurrentes se trasladaron a la Basílica de San Pedro donde oyeron misa. Los religiosos y religiosas españolas que se hallan en Roma obsequiaron con rosarios a los jefes, oficiales y soldados y a las señoras enfermeras que con ellos habían asistido a la ceremonia celebrada en el Vaticano.

Al salir le fuerza a la plaza de San Pedro, la multitud que allí se había congregado la ovacionó con gran entusiasmo, y durante largo rato no cesaron los gritos de ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! y ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

#### LA COPA DEL GENERALISIMO

### Resultados en las semifinales

Sevilla, 13.—El domingo se jugó en terreno del Sevilla el primero de los encuentros para semifinal del Campeonato para la Copa del Generalísimo, entre el equipo sevillano y el Deportivo Alavés.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Deportivo: Ituarte; Mardones, Quinceces; Urquiri, Langarica, Fede; Elices, Iriondo, Elicegui, Gárate y Las Heras.

Sevilla F. C.: Bueno; Joaquín, Villalonga; Alcázar, Duarte, Leoncito; López, Pello, Campanal, Raimundo y Berrocal.

Arbitró con poco acierto Melcón.

Resultó el encuentro movido e interesante, ganando el Sevilla por seis tantos contra cinco del Alavés.

La mínima diferencia no agradó al público sevillano. El Sevilla jugó con desgracia, pero además adoleció de falta de línea media y deficiencia en la actuación del guardameta.

El Ferrol del Caudillo, 11.—Se efectuó en el campo del Inferniño otro de los encuentros semifinales para la Copa del Generalísimo.

El Oriamendi de Baracaldo, y el Racing del Ferrol, empataron a un tanto.

De la prueba del domingo resultan favoritos para la final el Deportivo y el Orla mendí.

#### LA MISION NAVAL ESPAÑOLA

Roma, 13.—En la mañana de ayer, salió para Libornio la misión Naval Española.

## Los actos de la Gran Semana del S. E. U.

### El equipo femenino de Córdoba toma parte en una prueba

Sevilla, 13.—Comenzaron los actos organizados para la Gran Semana del SEU con una Misa ante el altar de Nuestra Señora de la Esperanza en la Catedral, a la que asistieron Jerarquías del Movimiento, y rector y profesores de la Universidad.

Terminada la misa tuvo lugar el acto de apertura en la Universidad, presidiendo el Rector señor Mora, que después de interpretado por la Orquesta Sinfónica el «Oriamendi», dió lectura a un discurso.

Al finalizar se entonó el «Cara al Sol», seguido del Himno Nacional, y los vivas a Franco y ¡Arriba España!

Desde allí se dirigieron a la Cruz de los Caídos, donde los generales Bettari y Mazzeti, depositaron una magnífica corona de laurel, con cintas de los colores de su nación.

El general Mazzeti dijo: «Caídos por España, contestando todos: ¡Presentes! Gritó a continuación, Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!

Depositó el SEU su corona de claves, con una inscripción que rezaba: «Andalucía». El Gobernador Civil señor Cadenas

#### VISITA A LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTE SACRO

Vitoria, 13.—Durante el día de ayer, la afluencia de visitantes a la Exposición Internacional de Arte Sacro, fué extraordinaria.

Entre los que visitaron el Certamen, se encuentran los consejeros Nacionales de Fomento Español Tradicionalista y de las JONS, Eugenio de Montes y Rafael Sánchez Mazas.

También fué visitada la Exposición por el Cónsul de Italia, el Director de la Academia de Bellas Artes de Valencia y otras personalidades.

#### LA REPATRIACION DE NIÑOS

Burgos, 13.—Durante el pasado mes de Mayo, fueron repatriados 1.633 niños de los que fueron evacuados criminalmente por los rojos.

Los niños de referencia procedían de los siguientes países:

Francia, 773; Bélgica, 470; Inglaterra, 327; Dinamarca, 53, y Suiza, 10.

## TOROS Y NOVILLOS

### Las corridas del domingo

#### EN SEVILLA

Sevilla, 12.—Con un lleno imponente se verificó la anunciada corrida de novillos.

Pepe Luis Vázquez en su primero, sobresalió con el capote. Con la muleta no hizo cosa notable, entrando a matar en tres ocasiones, descabellando al segundo intento.

La faena de muleta de su segundo, fué magnífica. Entre el trasteo resultó cogido aparatosamente sufriendo un fuerte palotazo en el pecho.

Usó brevedad con el estoque y cortó la oreja.

Mariano Rodríguez, no alcanzó ni mucho menos los laureles de sus buenos tiempos. Algo hizo con el capote, fino y estilista. En el resto de su labor, solo sobresalió la voluntad.

Martin Vázquez, tuvo una actuación plena de valor. Muy cerca siempre de los toros, realizó faenas lucidas, tanto con capote, como con la muleta.

También logró salir airoso de la suerte de banderillas.

Su labor dejó muy buena impresión en los aficionados.

Los novillos de Belmonte resultaron buenos, fáciles y manejables.

#### EN BARCELONA

Barcelona, 12.—Con buena entrada se celebró una corrida de toros lidiándose seis de Miura, para Pepe Gallardo, Curro Caro y Pascual Márquez.

Gallardo estuvo regular con el capote. Con la muleta mejoró la plana y con el estoque francamente deficiente.

Caro artista con la capa y lucido con la franela en ambos toros.

En su segundo dió la vuelta al ruedo. Pascual fué el héroe de la jornada.

Colosal con capote y muleta, ejecutó faenas magníficas, amenizadas por la música. En ambos toros cortó orejas y rabos, siendo sacado en hombros de la plaza.

#### EN MADRID

Madrid, 12.—Hubo buena entrada en la plaza para presenciar la corrida en la que actuaron Chicuelo, «El Estudiante» y Rafael Vega, con bichos de Parladé.

Chicuelo toró de forma magistral con el capote.

Con la muleta bien y discreto con el pincho. Fué muy aplaudido.

Luis Gómez, cortó la oreja de su primero, en el que estuvo superior. En el otro, bien a secas.

Vega se mostró muy artista con el capote.

Con el trapo rojo valiente y artista, sobre todo en su primero.

Fué despedido con gran ovación.

#### EN GRANADA

Granada, 12.—Toros de Concha y Sierra, desiguales.

La Serna bien en general. «Rafaelillo» superior en uno y bien en otro.

Be.montito bien y regular.

#### EN CONSTANTINA

Constantina, 12.—Ganado de Pedrajas, bueno.

Máximo Colomo, cortó orejas. Paquito Alemany superior.

Cortó una oreja en su segundo. Manuel Escobar, voluntarioso.

#### EN ALMENDRALEJO

Almendralejo, 12.—Se lidiaron novillos de Reina, que fueron buenos.

Niño del Hospicio y Luis Iglesias bien, sobre todo este último que cortó orejas en los dos toros.

#### LA EXPOSICION HISPANO-MARROQUI

Granada, 13.—Ha constituido un gran éxito la organización de la Exposición hispano-marroquí, en el llamado «Corral del carbón», por la Escuela de Estudios Árabes de esta capital, con motivo de los festejos de Feria.

En la exposición se ha demostrado la analogía que existe entre la industria marroquí y la granadina.

A la puerta de la Exposición hacen guardia las fuerzas de alabarderos del Jalifa, habiendo llegado para el acto inaugural una nuba.

A la sesión de clausura asistirá probablemente la Banda Jalifana y es esperado en Granada para el acto el Alto Comisario de España en Marruecos.

## LOS REYES DE INGLATERRA EM- PRENDEN SU VIAJE DE REGRESO

Washington, 13.—Los Reyes británicos salieron en tres especial para la costa, donde embarcarán para el Canadá, y desde allí proseguirán su viaje de regreso a Londres.

En la estación fueron despedidos por el presidente Roosevelt, el Gobierno, Cuerpo diplomático y otras altas personalidades del Estado.

Se calcula que durante las cien horas que los Soberanos han permanecido en Norteamérica, han sido vistos por seis millones de personas.

Los augustos viajeros se detendrán en varias poblaciones del Canadá para recibir el homenaje del vecindario.

## LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES BRITANICO-ALEMANAS

Londres, 13.—Los periódicos anuncian que en breve resán reanudadas las negociaciones comerciales anglo-alemanas que quedaron interrumpidas en el mes de Marzo.

Parte de la Prensa asegura que el intercambio de productos con Alemania, representa uno de los objetivos más importantes de Inglaterra.

## RUSIA QUIERE QUE EN LA SOCIEDAD DE NACIONES SE DISCUTA EL ASUNTO BENES

Ginebra, 13.—En la Sociedad de Naciones se ha recibido una nota del representante ruso, Maiski, pidiendo en nombre del Gobierno soviético, que la carta que envió hace meses el expresidente de Checoslovaquia, Benes, exponiendo su caso sea discutida en la reunión plenaria que ha de celebrarse en el próximo otoño.

En dicha carta Benes, que sólo puede ser considerado como un señor particular, protestaba contra la política alemana en Bohemia y Moravia.

## LA ORGANIZACION DEL ESTADO ES- LOVACO

Bratislava, 13.—Se ha dado a conocer el decreto referente a la organización del nuevo Estado eslovaco.

Según dicho decreto el Estado se fundamenta en principios autoritarios.

El presidente del Estado lo será también del Parlamento y éste estará constituido por treinta miembros.

Se respeta a las minorías alemanas y húngaras y se les faculta para que se agrupen en partidos nacionalistas propios.

## EL TERRORISMO EN INGLATERRA

Londres, 13.—Según confidencias de la policía, los últimos atentados terroristas ocurridos en Londres y en Manchester, han sido realizados por mujeres a servicio del llamado Ejército irlandés.

Scotland Yark ha puesto en servicio a todas las mujeres detectives con el fin de dar caza a los terroristas.

# LOTERIA NACIONAL

**Burgos 13.—En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los siguientes números:**

- 1.º Con 120.000 Ptas., 3.480, CORDOBA, Sevilla.
- 2.º Con 70.000 Ptas., 15.929, San Fernando, Zaragoza.
- 3.º Con 30.000 Ptas., 20.725, La Linea, Madrid.

## Premiados con 2.000 Pesetas

2.856, Jerez de la Frontera, Salamanca; 4.758, Granada, Sestao; 5.092, Granada, 8.383, San Sebastián, Madrid; 16.104, Vinaroz, Zaragoza; 13.421, Santa Cruz de Tenerife, Zaragoza; 8.455, Ayamonte, Sevilla; 17.137, Ceuta, Barcelona; 29.558, Madrid; 8.229, Santiago de Compostela, Bilba; 4.758, Granada, Sestao; 5.092, Granada, Zaragoza; 32.438, Málaga, Madrid; 13.276, San Sebastián, Valladolid; 4.939, Palma del Condado, Madrid; 9.432, Mérida, Avila; 27.368, Algeciras.

## EL REARME AEREO DE INGLATERRA LOS GENERALES BATTARI Y MAZZETTI VISITAN LAS ORGANIZACIONES DE LA FALANGE

Londres, 13.—Según «Daily Telegraph» las producciones de aviones en Inglaterra ascienden a 700 aparatos mensualmente.

Se calcula que en el mes de Septiembre podrán ser construidos 1.000 aviones.

El periódico opina que esta cifra es insuficiente, y que Inglaterra por carecer de elementos adecuados lleva en esto una marcha mucho más lenta que los países totalitarios.

## EL GENERAL NOGUES

París, 13.—El residente general de Marruecos, general Nogués, es esperado hoy en París.

En sus conversaciones con el Gobierno lo informará de las conferencias que ha celebrado con las autoridades de Gibraltar para que las fuerzas franco-inglesa cooperen, en caso de guerra, en el Mediterráneo oriental.

## LLEGADA DE TURISTAS ALEMANES

Málaga, 13.—Ha llegado un vapor alemán de 15.000 toneladas. A bordo vienen cuatrocientos turistas alemanes que visitarán esta capital y Granada.

## LOS LEGIONARIOS ESPAÑOLES DES- FILAN EN MILAN

Milán, 13.—Por las principales calles de esta población han desfilado tres batallones de legionarios españoles, que fueron acogidos con gran entusiasmo por parte de la población.

Presenciaron el desfile los jefes de varios Cuerpos de Ejército, las milicias fascistas, las autoridades, el cónsul general de España y otras personas.

Con el motivo expuesto las calles de Milán aparecían adornadas con banderas italianas y españolas.

Al terminar el desfile las bandas de música ejecutaron los himnos de Italia y España y la muchedumbre prorrumpió en aclamaciones al Duce y al Generalísimo Franco.

Sevilla, 13.—Los generales italianos Bettari y Mazzetti, visitaron el domingo los locales en que se encuentran instaladas las distintas dependencias de Falange.

Los ilustres visitantes hicieron grandes elogios de la forma en que funcionan todos los servicios, principalmente de los Comedores de «Auxilio Social» que visitaron con gran detenimiento.

Por la tarde asistieron al partido de fútbol.

## LA PETICION DE LA LAUREADA DE SAN FERNANDO PARA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 13.—Los presidentes de los Círculos de recreo visitaron al alcalde para manifestarles que en nombre de las entidades que representaban se adherían con el mayor entusiasmo a la iniciativa de las Corporaciones municipales y provinciales, referente a que se conceda la Cruz Laureada de San Fernando, al teniente General don Gonzalo Queipo de Llano.

## EL UNIFORME DE MINISTRO

Burgos, 13.

Hace unos cuantos días se precisó el uniforme que han de usar los ministros. Todo el traje es azul; en la boca-mangas están bordados yugo y flechas, y en las hombreras el escudo de España. La gorra es de plato, con yugo y flechas en la visera y cruces de borgoña en el frente, todo ello dorado.

MUEBLES DE OCASIÓN  
COMPRA-VENTA

Alfonso XII, 42

CÓRDOBA

# La Virgen de Covadonga res- tituída a España

San Sebastián, 13.—El domingo a las diez de la mañana atravesó la frontera, por Irún, la venerada imagen de Nuestra Señora de Covadonga, que fué traída desde París por personas pertenecientes a la colonia española.

En la frontera se organizó la comitiva que habrá de acompañar a la Santísima Virgen a esta ciudad, tributándosele a Nuestra Señora, honores militares y entonando la banda de música el Himno Nacional.

En la plaza del General Mola, se había levantado un altar, ante el que esperaban a la Virgen, doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo; su hija, Carmencita; el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani; el secretario del Ministerio de Defensa Nacional, general Valdés Cabanillas, que ostentaba la representación del Caudillo; el obispo de Oviedo, el general López Pinto y otras autoridades, como asimismo numerosísimo público.

Fuerzas de Carabineros y una Compañía de Requetés del Tercio de Covadonga, rindieron honores en dicho lugar, a la imagen.

La Virgen fué trasladada a la iglesia de Nuestra Señora del Juncal, donde se celebró una solemnisima función en desagravio a la Santina. Actuó el coro de franciscanos del Convento de Aranzazu, integrado por ciento cincuenta voces.

Durante toda la noche, hubo un turno de vela a cargo de diferentes Hermandades.

\*\*\*

San Sebastián, 13.—En la Iglesia de Santa María, se verificó en el día de ayer una Misa solemne con comunión general.

Asistió el Subsecretario de Defensa general Valdés Cabanillas, el general Espinosa de los Monteros y autoridades y Jerarquías del Movimiento.

Ofició el Santo Sacrificio el Obispo.

Después se verificó el traslado procesional de la Santina hasta la calle Mayor, donde fué colocada la milagrosa imagen en un coche para su traslado a Covadonga.

La despedida a la Virgen de Covadonga constituyó un acto realmente emocionante.

Expresó a todo el pueblo italiano su gratitud profunda por las manifestaciones de afecto que constantemente recibe y que confirman la comunidad de sentimientos existente entre España e Italia.

## Los Ministros de Hungría, Colombia y Dinamarca presentan sus cartas credenciales

Burgos, 13.—Ayer presentaron sus cartas credenciales al Caudillo, los nuevos ministros de Hungría, Colombia y Dinamarca, en España.

Poco antes de las once y media de la mañana, el Jefe de Protocolo y primer Introdutor de Embajadores, barón de las Torres, llegó al Hotel Condestable, donde se hospedan los diplomáticos.

Allí recogió al ministro húngaro general Andorka, acompañándolo hasta la residencia del Jefe del Estado.

Frente al Palacio se situó la guardia exterior con bandera y música que le rindieron honores, mientras en los jardines se encontraba la guardia mora.

A la entrada el ministro húngaro fué recibido por el Vicepresidente del Gobierno general Jordana, sus ayudantes y miembros de la Casa Militar del Caudillo, presididos por el coronel Franco.

Al pie de la escalinata el general Andorka, fué saludado con los honores de ordenanza, ejecutándose el Himno de su país.

Seguidamente pasó al salón de actos, siendo presentado al Caudillo por el Barón de las Torres.

El ministro de Hungría hizo entrega de las cartas credenciales y después el Jefe del Estado conversó con el diplomático extranjero.

Al abandonar la residencia, se le rindieron los mismos honores que a la entrada, recibiendo por parte del público entusiastas pruebas de simpatía.

Con el mismo ceremonial se celebró más tarde la presentación de sus cartas credenciales por parte de los ministros de Colombia y Dinamarca, señores Mañá y Elk.

Por la tarde los tres ministros hicieron la visita protocolaria al Vicepresidente del Gobierno conde de Jordana.

### MISION NAVAL ESPAÑOLA

Liborno, 13.—La Misión naval española llegó a Liborno.

Los miembros de la misión visitaron la Academia Naval de esta ciudad.

También visitaron las unidades de la escuadra italiana surtos en este puerto.

## El señor Serrano Súñer hace unas interesantes declaraciones

Roma, 13.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, ha hecho en Villa Madame unas interesantes declaraciones al presidente de la Agencia Stefani.

Después de expresar su admiración por la gran obra realizada por el fascismo y por la gigantesca figura del Duce, declaró que éste ha sido el amigo más leal, por lo que España le debe gratitud eterna.

Nunca olvidaremos—agregó—la ayuda prestada por nuestros amigos y cultivaremos la amistad con Italia, Alemania y Portugal. Solamente nuestros enemigos pueden creer en la monstruosidad de que renegemos de esa amistad que se nos brindó en las horas difíciles, máxime cuando algunas de esas naciones siguen sin cumplir los acuerdos a que se comprometieron solemnemente.

Recordó la denuncia que hizo el Generalísimo Franco del intento de asedio económico por algunos países para impedir que España avance hacia su engrandecimiento.

Los mismos que rompieron—continuó diciendo—el cinturón de hierro de Bilbao y de otras capitales, romperán este cinturón que pretende obstaculizar su camino.

Aludió después a la emoción profunda con que asistió al espectáculo de los 3.000 soldados de Franco entrando en los salones del Vaticano y aclamando al Padre de todos los fieles.

Recordó las palabras de cariño que el Santo Padre dirigió a la nueva España y afirmó que nuestro país no se puede concebir sin el catolicismo y que esa misma fé religiosa ha sido el aglutinante entre las distintas regiones. España que ha dado a la Iglesia más de 500.000 mártires, se muestra orgullosa de esa sangre derramada por Dios y por la Patria.

Se refirió a continuación a las relaciones futuras con Italia y recordó las palabras que pronunció en el brindis del palacio de Venecia: Pido a Dios que nos sea permitido a los dos pueblos servir siempre un destino común.

Añadió que es mucho todavía el camino que España tiene que recorrer, ya que hemos salido de una guerra espantosa y es ineludible hacer la revolución nacional-sindicalista, para llegar a la extinción completa de los gérmenes bolchevistas y asegurar el máximo rendimiento de nuestros recursos morales y materiales.

Expresó su esperanza de que gracias a una actuación enérgica se pueda remontar pronto esta fase, y que dadas las condiciones en que se desenvuelven puedan ambos países haciendo cada día más íntimos y estrechos los lazos de fraternidad, señalando la vuelta de los heroicos legionarios la nueva ruta para esta comunidad de destinos.

Restaurant Nijo de Luigi Comi  
Marqués del Boil, 5 • Teléfono 251

Plato para hoy:  
Bisteeff de vaca a la gallega.

### REGRESO DE LOS PRINCPES DE PIAMONTE

Nápoles, 13.—Ayer desembarcaron en este puerto, los príncipes del Piamonte, después de su viaje triunfal por la Isla de Cerdeña.

### REUNION DE LA CAMARA HUNGARA

Budapest, 13.—Ayer celebró la Cámara húngara su primera reunión de constitución después de las elecciones.

La reunión tuvo por objeto la jurá de los diputados y fué de corta duración.

La Cámara comenzará acto seguido sus reuniones ordinarias para desarrollar la labor de su competencia.

### CONFERENCIA ENTRE ESTADOS MAYORES

Londres, 13.—Se anuncia oficialmente que los estados mayores de las fuerzas francesas e inglesas en el Extremo Oriente, celebrarán una conferencia en Singapoore, para trazar las líneas de una colaboración estrecha, siguiendo la pauta marcada por el generalísimo Gamelin, en su visita a Londres.

### ¿SERÁ SUSTITUIDO EL LORD DEL ALMIRANTAZGO?

Londres, 13.—Se considera en esta capital como seguro, que lord Soutanthou, primer lord del Almirantazgo, sea sustituido antes de la celebración de las elecciones.

La política del lord se considera fracasada, sobre todo después de la catástrofe del «Thetis», que ha despertado las generales críticas en todos los medios del país.

Se da como seguro al secretario parlamentario del Aire para sustituir a aquél.

### A SU RESIDENCIA DE VEFANO

Viena, 13.—El Canciller Hitler, ha salido para su residencia veraniega, donde pasará una corta temporada.

## Chamberlain y Lord Halifax hacen declaraciones sobre la situación internacional

Londres, 13.—En el debate sobre la situación exterior en la Cámara de los Lores, se desarrollaron varias interpelaciones en las cuales se criticó la conducta del jefe del Gobierno.

Acerca de las negociaciones con Rusia, Chamberlain dijo que no podía añadir nada nuevo a sus últimas declaraciones.

Dió cuenta de que el emisario extraordinario William Strang, ha marchado a Moscú.

En la Cámara de los Comunes, Lord Halifax aludió a la situación de Danzig.

Afirmó que la Gran Bretaña vería con satisfacción que las cuestiones internacionales se resolvieran por métodos pacíficos, pero que si se apela a la fuerza o se amenaza la independencia polaca, inevitablemente se llegaría a una conflagración general en la que entraría Inglaterra con todas sus fuerzas.

Negó que de Shanghai hayan sido retiradas tropas británicas. Antes al contrario, el jefe de las fuerzas navales británicas, tiene instrucciones para actuar con entera libertad, según las circunstancias.

### EL EMBAJADOR RUMANO EN PARIS

París, 13.—Se asegura en los círculos autorizados que el embajador de Rumania en París, antiguo presidente del Consejo de Ministros rumano, ha presentado la dimisión de su cargo diplomático.

Parece que tiene el propósito de volver a su país para reintegrarse a la política activa.

### FELICITACION DE LOS ESCOLARES ALBANESES

Roma, 13.—Los estudiantes albaneses, que cursan estudios en la Universidad de Padua, con motivo de la exposición que se celebra en dicha capital, han dirigido al «duce» Mussolini, un telegrama en el que elogian la labor de los técnicos italianos en Albania, que se refleja en el pabellón albanés.

En el despacho aseguran que Albania estará siempre unida a la Italia fascista y consideran al Rey Emperador y al Duce, como los salvadores de aquel país.

### MILITAR ARGENTINO

San Sebastián, 13.—El ilustre militar argentino coronel Carlos Argones, cumplimentó a las autoridades marchando seguidamente a Zaragoza.

### DONATIVOS IMPORTANTES

Burgos, 13.—El Caudillo ha recibido de diferentes personalidades extranjeras un donativo de 500 dólares, otro de mil irras y un tercero de cien francos para las ciudades liberadas.

El Gobernador general del Golfo de Guinea, ha remitido al Generalísimo 12.000 pesetas recaudadas con destino a los damnificados de Belchite.

### UN REGALO DE CAFE HECHO POR EL BRASIL

Burgos, 13.—El Gobierno del Brasil ha regalado al de España 10.000 sacas de café que remitirá en tres partidas.

Este donativo constituye una prueba de los sentimientos amistosos existentes entre España y el Brasil.

### INAUGURACION DE LA ESCUELA DE MANDOS FEMENINOS

Sevilla, 13.—Se ha inaugurado la Escuela Nacional de Mandos de la Sección Femenina en la barriada del Nervión.

Asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Fueron leídas unas cuartillas haciendo resaltar la significación del acto que se celebraba.

El Gobernador civil pronunció un discurso elogiando la labor que viene realizando la juventud femenina de la Falange.

Por ahora tendrá 25 alumnas que harán una vida de hermandad, agrupándose de noche para rezar el Rosario, siguiendo la tradicional costumbre española.

### LA MISION MILITAR ESPAÑOLA EN TURIN

Turín, 13.—Procedente de Roma, ha llegado la Misión Militar española.

Visitaron Aosta y después regresaron a Turín, recorriendo los principales establecimientos industriales y la Exposición de la Autarquía.



LA SEÑORA

**DOÑA PILAR L. OBRERO AGUILERA**

Ha fallecido a los 65 años, en el día de hoy

R. I. P. A.

Su esposo don Gonzalo Pérez Morente; sus hijos Gonzalo, Humberto, Paz y Florencio; hijos políticos Dolores Fuillerat, Antonia García y Gabriel Poveda; sus nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver que se efectuará en el día de hoy a las once de la mañana desde la casa mortuoria calle de Gutiérrez de los Ríos, 18, y al funeral a las 6:30 de la tarde en la parroquia de San Pedro, por lo que les quedarán muy reconocidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

## Han sido envenenados algunos ministros chinos

Berlín, 13.—Algunos miembros del Gobierno de China han presentado graves síntomas de intoxicación, después de un banquete celebrado en Nankín.

Ha sido detenido un chino al que se acusa de ser culpable de los envenenamientos.

Dos de los intoxicados han fallecido.

## Disposiciones Oficiales

Burgos, 13.—El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación nacional.—Orden ratificando la sanción impuesta al profesor de la Universidad de Salamanca, don José Camón.

Industria y Comercio.—Disponiendo que se haga cargo de los asuntos de la Jefatura Nacional de Industria, el Consejero Inspector general don Manuel Casanova. Nombramientos de Delegados de Abastecimientos en Zaragoza, Albacete, Logroño y Avila.

Defensa.—Concediendo la Medalla de Sufrimiento por la Patria, al brigada don Manuel López.—Report.

### VISITA DE LA DELEGACION ESPAÑOLA

Berlín, 13.—La delegación militar española presidida por el general Yagüe, visitó el local de las Juventudes Hitlerianas, donde se les tributó una afectuosa acogida.

### TURISTAS ALEMANES

Burgos, 13.—Hoy martes llegarán a Cádiz 350 turistas alemanes que realizan un crucero por las costas españolas.

En el verano llegarán otras expediciones de turistas alemanes y norteamericanos.

### WILLIAM STRANG LLEGARA HOY A MOSCU

Londres, 13.—El emisario británico William Strang, que salió ayer de Londres, llegará hoy a Moscú.

## A. VILLALTA

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS en todos los tamaños y procedimientos San Pablo, 41. Córdoba. Frente a la C. N. S.

### LA NOVILLADA DE ALGECIRAS

## Triunfo de Manolete

Algeciras, 13.—Con un lleno completo se ha celebrado la segunda novillada de Feria, lidiándose seis novillos de Miura, que en general fueron mansos.

Manolete en su primero toreó de capa con temple y arte, siendo ovacionado. Realizó una gran faena, acabando con el bicho de un soberbio volapié, ejecutado con verdadero clasicismo. Cortó las dos orejas y el rabo y fué ovacionado.

En su segundo también fué muy aplaudido, toreando de capa y muleta, teniendo que dar la vuelta al ruedo.

Pepe Luis Vázquez, fué ovacionado con el capote y realizó una formidable faena de muleta, terminando con media lagartijera. (Ovación, orejas y rabo).

En su segundo estuvo valiente, pero matando muy pesado, recibiendo avisos.

Paquito Casado, toreó cerca con capote y muleta, oyendo una ovación.

En su segundo buena faena y una gran estocada. (Orejas y rabo).

Manolete y Paquito Casado, salieron en hombros.—Report.

## Licenciamiento de la quenta de 1933

Sevilla, 13.—La Orden del Ejército del Sur, publica el licenciamiento del reemplazo de 1933. Comenzará el día 17 y estará terminado el 24 de este mes.

### EL TRASLADO DE LA VIRGEN DE COVADONGA

Burgos, 13.—Poco antes de las ocho de la noche, llegó la caravana que conduce la Virgen de Covadonga. La comitiva no se detuvo, continuando el viaje a León.—Report.

### ACCIDENTE DE AVIACION

Logroño, 13.—Un avión cayó al río Ebro pereciendo el piloto, sargento de aviación y resultando gravemente heridos dos oficiales que lo tripulaban.—Report.

## El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 12 de Junio, resultó premiado el número 764.

## Toda falsedad en las declaraciones juradas serán castigadas severamente

Burgos, 13.—Se ha dictado por el ministerio de Industria la siguiente orden:

A fin de que en toda ocultación de mercancías que al mismo tiempo desvirtúe las órdenes anteriormente dictadas para el mejor abastecimiento de las poblaciones y que pueda servir de base a especulaciones o alza abusiva de precios, se dispone que a partir de la publicación de esta orden toda falsedad cometida en las declaraciones juradas presentadas por los comerciantes sin perjuicio de las sanciones penales de la jurisdicción ordinaria, serán consideradas como infracción del precepto legal que corresponde a dichas sanciones, previsto en el artículo 11 del Decreto de 9 de Abril de 1939, que según su importancia, comprende el decómiso de la mercancía, una sanción económica y la incautación y clausura del establecimiento, así como la privación de libertad de los inculcados.—Report.

## Gobierno Militar

### PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Teniente Coronel de Infantería, don Rafael Mora Sánchez; comandante de caballería, don Luciano Conde; capitán Jurídico, don Enrique Lozada Cabrera; tenientes de Infantería, don Diego Mediano Lozano, don Antonio Velarde Ramos y los de Artillería, don Ricardo Ortiz Escobar y don Angel Martínez Suárez; y los alféreces de Ingenieros, don Manuel García Toffé; de Regulares, don Ricardo Lucena Sala, y los de Infantería, don Antonio Siles García y don Agustín Dorado García.

## Educación Nacional

### MEDALLA DE SUFRIMIENTO POR LA PATRIA

Se ha concedido la Medalla de Sufrimiento por la Patria, al sargento de la milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Córdoba don José Alvarez Cano, herido grave el día 12 de Agosto de 1937.

### REINTEGRADOS

Se han reintegrado a sus cargos: el maestro de Almedinilla don Francisco Calvo Briones; el de Peñarroya-Pueblonuevo don Rafael Aguilar Priego, la de Granjuela doña Felisa Alamo Serrano, y el de Hinojosa del Duque doña Natividad Murillo.

### POSESIONES

Se han posesionado de sus escuelas doña Josefa Clavijo Campos de la número 2 de Pedro Abad, y doña Guadalupe Moreno Pedrajas, de Bélmez.

# Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de  
PESCADOS Y MARISCOS

C O R D O B A

# RAMPER el rey de la gracia debutará el sábado próximo en nuestro Gran Teatro

EL FAMOSO CARICATO REFIERE SUS IMPRESIONES DE LA ZONA ROJA, DONDE PRESENCIO HORRIPILANTES ESCENAS DE SALVAJISMO.—VARIAS FRASES INGENIOSAS DEL POPULAR HUMORISTA.—«RAMPER» QUE ES YA SUEGRO Y ABUELO SE MUESTRA MUY AGRADECIDO A LOS CORDOBESES POR LA BUENA ACOGIDA QUE SIEMPRE LE DISPENSARON.

En un rincón amable de este café sevillano, que a todas horas rebosa de artistas, hemos hallado a «Ramper», el famoso caricato que durante todo el tiempo que duró la guerra permaneció en la zona roja, sorteando con su fino humorismo, los vendavales que contra él se desencadenaban y manteniendo siempre viva la esperanza en el triunfo del Caudillo.

Un fuerte apretón de manos con el notable artista, sella muchos años de amistad, y en seguida entablamos el diálogo. Es necesario hablar de lo que ha ocurrido a «Ramper» en la zona roja y él cordialmente, sinceramente nos relata sus impresiones. Pero antes de remover el archivo de los recuerdos habla del presente.

—Empiezo ahora—dice—a recuperarme, porque la verdad es que a lo largo de la guerra yo era otro hombre muy diferente. Había perdido mi espíritu y ya lo siento otra vez en mí al encontrarme en esta España restituida por la espada del Caudillo, que le ha devuelto su dignidad y la elevará a mayor grandeza.

Observo también—agrega—que los públicos se han dado cuenta de que este «Ramper» que ahora se asoma a los escenarios no es el de antes, sino el auténtico y me aplauden con más fervor que nunca. Ya has visto lo que está ocurriendo en Sevilla, donde no se encuentra en el Coliseo España una localidad vacía. Pues eso mismo ha ocurrido en cuantos teatros me he presentado después de la victoria. Es indudable que también yo encuentro a otro público, al mío, el que estuvo ausente de los teatros en la zona roja, durante todo el tiempo que duró el dominio marxista.

—Hablemos de lo pasado—le decimos—de tu actuación en lo que fué zona roja, de aquellos chistes que se te atribuían y que publicaba un día y otro la prensa nacional, con grandes titulares.

—En todo ello—nos contesta—ha habido una poca de fantasía. Es cierto que durante la guerra las interrupciones de los espectadores, cuando yo trabajaba, eran constantes. Y la intención no podía estar oculta. Querían hacerme «saltar» para ponerme en una situación comprometida y comprobar si eran ciertos los chistes de carácter derrotista que se me achacaban en la zona nacional. En cierta época en que los mítines de aquellos energúmenos y en la Prensa se hacía una activa campaña para que los no combatientes fueran a segar, un miliciano me hizo la pregunta siguiente:

—¡Ramper! ¿Cuándo vas a segar?

—Cuando tu seas trigo.

Y el público rió el chiste.

Otra vez, cuando casi a diario era llamada alguna quinta para llevarla al frente un espectador me dijo.

—¿Y tu de qué quinta eres?

—¿Yo?—le respondí—pues de las que no van.

Iba a ser llamada la quinta a la que yo pertenezco y a otro chusco, o acaso al mismo, se le ocurrió idéntica pregunta.

—«Ramper». ¿Tú de qué quinta eres?

—Pues... de la que no va. De la que no va a tardar.

Comprenderás que aquellas frases ingeniosas que se me atribuían para escarnecer a los rojos, no salieron nunca de mis labios, más que en reuniones particulares. Vivíamos en una época de terror y cualquier palabra de dudosa interpretación podía servir de motivo para el encarcelamiento. Pero los rojos que siempre tenían la mosca en el oído, daban por buenos aquellos chistes y en algunas ocasiones me arrojaron objetos contundentes para hacerme daño. En cierta ocasión cayó sobre mí, una verdadera lluvia de monedas de 10 céntimos a las que se les había sacado punta para que me hirieran.

Nos refiere luego «Ramper» las escenas de terror de que fué testigo. En Madrid a pocos metros de su casa, asesinaban a las personas de derechas, de cuyos cadáveres iba a hacer mora la chusma canalla, entre la que abundaban las mujeres y los niños. Aquellas trágicas impresiones hicieron gran mella en mi espíritu. No podía creer que fueran españoles los que cometían tan salvajes actos. Sentía la impresión de que iba a enloquecer.

Y como final de esta parte de la charla, repite varias veces:

—Aquello es inolvidable. Aquella visión de espanto solo podrá borrarla de mi imaginación la muerte. ¡Horrible! ¡Horrible!...

Corresponde el turno a los asuntos familiares y el gran «Ramper» nos revela que durante la guerra ha sido suegro y abuelo. Su hija se casó canónicamente, aunque a escondidas y el primer fruto de su matrimonio, una niña, fué bautizada como la Iglesia manda, pero con una reserva absoluta para no excitar los odios del hampe salvaje que había sumido a Madrid en la mayor de las desgracias.

—¿Y ahora?

—¿Ahora?, un español más para el tra-

## Clausura del Museo de la Guerra

El domingo último quedó clausurado el Museo de la Guerra instalado por el Excelentísimo Ayuntamiento en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza con motivo de la feria de Nuestra Señora de la Salud.

En dicha exposición, que ha sido un verdadero éxito, se ha obtenido una lucidísima recaudación, cuya cantidad sobrepasa a 5.000 pesetas, esto teniendo en cuenta que los niños de las escuelas, militares, etcétera, han tenido entrada gratis y la población civil solo abonó la suma de 0'50 céntimos por persona.

## Boletín Oficial de la Provincia

En el número del sábado 10 se publica lo siguiente:

Audiencia provincial.—Sentencia dictada por el Tribunal de lo Contencioso-administrativo en el recurso interpuesto por don Manuel Pascual Soler y don José Coleto Fernández, contra el Ayuntamiento de Córdoba que los dejó cesantes en sus cargos.

Comisión Provincial Clasificadora de Ganado intervenido.—Pone en conocimiento de los agricultores que tengan ganado requisado por el ejército, que ha sido ampliado el plazo de presentación de instancias en los Ayuntamientos, interesando la restitución del ganado requisado, hasta el día 15 del actual.

Comisión Depuradora (C) de Instrucción pública de Córdoba.—Requiere a varios profesores de los Institutos de Córdoba, Lucena, Priego, Cabra y La Rambla, para que en el plazo más corto comuniquen sus domicilios.

bajo y con la fé puesta en Franco y en España. Hay que llevar la alegría a todos y como este es mi oficio, procuraré hacerlos reír, poniendo a su servicio toda mi buena voluntad.

El sábado 17 del corriente—termina diciéndonos—debuto con mi gran compañía de varietés, en el Gran Teatro de Córdoba. Voy a una de las capitales españolas, que más quiero y a cuyo público le estoy muy agradecido, por los aplausos con que siempre acogió mi trabajo. Espero que en esta ocasión ha de quedar también complacido.

—Pues entonces en Córdoba te veremos.

—Hasta el sábado.

—Hasta el sábado en el Gran Teatro, pues quiero ser testigo de tus nuevos éxitos.

Y con ello ponemos fin a la charla que hemos sostenido con el gracioso caricato, que es sin duda el artista más popular de España.—A. M.

# CADIZ

# HOTEL PLAYA

## INAUGURACION

el 1.º de Julio

SERVICIOS ESMEERADOS

200

habitaciones

100

cuartos de  
baños

Apresúrese a reser-  
var sus  
habitaciones

GRAN PISCINA



## DISFRUTE

sus vacaciones  
en este magní-  
fico Hot. l en-  
el vado en la  
grandiosa y be-  
lísima playa

La Costa Azul  
de Andalucía

Deliciosa te-  
rraza con sus  
servicios de  
bares y Restau-  
rant a precio,  
corrientes



## Gran Teatro

Hoy martes. Siete y media tarde, 10'45 noche. «Metro Goldwyn Mayer», presenta a Norma Shearer, Clark Gable y Lionel Barrymore, en la extraordinaria película, ALMA LIBRE, y los dibujos en color, ENANOS DEL BOSQUE.—Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50.—Mañana, SOLA CONTRA EL MUNDO, película «Metro» con Constance Bennett.—Sábado y domingo, RAMPER, el más famoso artista español y su excepcional espectáculo de Variedades Modernas. Por tarde y noche.—Muy pronto, apertura de la temporada de verano en la PLAZA DE TOROS.

## Teatro Duque de Rivas

Hoy martes 13, Junio. Tarde a las siete y media. Noche a las 10'45. Warner Bros presenta el galán de nuevo estilo, James Cagney, en su grandiosa producción DURO DE PELAR. La comicidad y la simpatía única e inigualable con Mary Brian. Único día de proyección, hoy tarde y noche.—Butaca, 1'65. Grada, 0'50.—Mañana miércoles, Hispania Tobis, presenta la gran película, LA VOZ DE LA SELVA, con Harry Piel.

PARQUE RECREATIVO.—Local de verano, próxima inauguración.

COLISEO SAN ANDRES.—El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy desde las ocho y media, CHAN EN SHANGAY, hablada en español.—Mañana miércoles, EL ES INOCENTE, hablada en español.

## De mucho interés a los propietarios de automóviles y camiones que se hallen actualmente requisados

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos con motor mecánico, automóviles, ómnibus, camiones y motocicletas que se hallen actualmente requisados, que se ha publicado recientemente un Decreto, dando normas para la devolución de los mismos, según las circunstancias que concurren en cada caso.

Informes: «Córdoba Automovilista».—Morería, 14.—Teléfono, 1.000.—FRANCISCO QUESADA.

## Cine Góngora

Hoy a las 7'30 y 10'45. Primero: Cómica en dos partes SON LOS GATOS, de Columbia Picture. Segundo: Metro Goldwyn Mayer, presenta la emocionante película EL ENEMIGO PUBLICO NUM. 1. Butaca, 1'65; Entresuelo, 1'00. Siguen los grandes programas en el Cine Góngora. Jueves: La graciosísima película de Eddie Cantor ¿HOMBRE O RATON?—Sábado: Estreno de EL CODIGO SECRETO.—Mañana: EL TENIENTE DEL AMOR.

## Cine Alkazar

Hoy martes. A las 7'30 tarde y 10'45 de la noche. La grandiosa producción marca Ufilms SU MAYOR EXITO, interpretada por Martha Eggerth y Leo Slezak. Butaca, 0'90. Niños y militares sin graduación, 0'50.—Seguidamente: EL HEROE PUBLICO NUM. 1.

## Hospital Militar de Córdoba

### ANUNCIO

El próximo día 23, a las once horas, en primera convocatoria, y el día 28 en segunda, para aquellos artículos no adjudicados en la primera, tendrá lugar, en este Hospital Militar (Fuensantilla), el concurso para la adquisición de víveres y artículos con destino al mismo y sus Clínicas.

Los pliegos de condiciones técnico-legales y relación de artículos necesarios, estarán de manifiesto en la Administración del citado Hospital, todos los días laborables de diez a trece.

Las muestras de los que se propongan se presentarán con tres días de anticipación, y las proposiciones, desde la publicación de este anuncio, hasta una hora antes de la marcada para el concurso.

Según circular del 14 de Marzo de 1933 (D. O. número 62), es obligatorio presentar muestras de los siguientes artículos: Tres muestras de 500 gramos cada una como mínimo de aceite de oliva y vinos; dos muestras de la misma cantidad de café, arroz, azúcar, garbanzos, jabón común, judías y lentejas; una muestra de la misma cantidad de fruta seca, galletas, macarrones, manteca de cerdo y vaca, pasta para sopa, queso, tocino y jamón.

Con referencia al bacalao bastará solamente con indicar la clase, y para la cerveza, coñac, champán y Jerez, la marca.

Córdoba 12 de Junio de 1933. Año de la Victoria.—El Jefe Administrativo, Vicente Aycart.

PERDIDA de un bolso de señora desde la Plaza de José Antonio a la Plaza Colón, 26.

VENDESE radio R. C. A., ocho lamparas; guillotina 51 centímetros de luz, de palanca, y máquina coser con alambre continuo, José Arenas, Alfonso XIII, 16.

# EL GAS

es lo más

Limpio  
CÓMODO

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Carbones minerales  
y vegetales

Almacenes de S. Rafael  
Felipe Carracedo  
Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2633 CORDOBA

Se vende en perfecto funcionamiento una cosechadora corte 8 piés, con tractos Titán, 15'30 H. P.

Un arado trisurco para tractor marca Carle. Una trilladora en estado como nueva, marca Clayton de 5 piés, con zarandón y locomóvil, completa de correas y demás accesorios.

Segadoras simples y atadoras y otras diferentes máquinas agrícolas. Para verlas y tratar,

Manuel Cobacho Lara

Ronda Marrubial  
Teléf. 1164 CORDOBA



¡Recuérdelo!



el sobre original

## Anuncios económicos

JAMONES SERRANOS extra los mejores y PRECIOS MAS BARATOS. Queso manchego. Sal común. Conservas y comestibles Pimentón dulce clase extra, gran surtido. Almacenes Llano del Pretorio, número 3, Córdoba.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones generalizadas y especializado de las mismas. Deza, 1, principal izquierda Córdoba.

GRAN surtido de azulejos blancos y en colores, en Plaza de Colón número 5. Almacén de materiales de Juan José Luque Romero, Teléfono, 28-16.

SE ALQUILA un piso independiente en la Sierra, luz y agua. Para tratar: Beatas, 2, duplicado.

HIPOTECAS al 5 y 6 por ciento según cuantía operación, sobre casa y toda clase de fincas rústicas; gestión rápida y reservada, Enrique López Martínez, Barroso, 10, Córdoba. De 2 a 5.

SE VENDE un coche y almoneda. Razón: Rodríguez Sánchez, 5.

MARIA DIAZ. Peluquería de señoras. Oficiala de casa «Timonet». Calle Málaga, sin número. Córdoba.

TABERNA de «Huevos Fritos». Especialidad en caracoles gordos, todos los días. Teléfono número 2528.

SE ARRIENDA piso alto, calle Colombia número 14, (Huerta la Reina). Para verlo de 3 a 6.

NECESITASE socio obrero para trabajos de Relojería y Platería. Escribid: C. López, Cruz Verde, 4. Valdepeñas (Ciudad Real).

POR AUSENTARSE su dueño, se traspasa tienda de comestibles en buen sitio y muy acreditada. Darán razón, en Coronel Cascajo, 76 duplicado.

SE DESEA piso, renta de 18 a 20 duros. Dirigirse esta Administración.

CARRETA vendo una seminueva para bues yes. Tratar: Juan López, Doctor Berral, 8, Fernán-Núñez.

VENDO máquina escribir oficina, carr; alcantino; solar con cimientos y planos, Paseo Victoria, 6.

¡PELUQUEROS! Solo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podreis garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIOS CARASA.—RENTERIA (Guipúzcoa).

SE VENDE una casita 4 habitaciones, patio y cocina, llave en mano, en sitio céntrico, Dirigirse Fitero, 5 B., de 3 a 6.

SE COMPRAN frascos vacíos, usados de jarabe Pagliano, en la Cuesta de Luján número 1. José Granadino Vico.

ARRIENDASE magnífico piso segundo, con siete amplias y ventiladas habitaciones, cuarto de baño y termosifón. Razón: Arfe, 10 (Estadio).

VENDESE alameda 160 tiros de carreta, 413 varas de carros, 233 rabeos en la carriera Nueva Carteya a Doña Mencía. Razón: Nueva Carteya, Teniente Machuca, 31, a don Eladio Cueva Segura.

PERDIDA de una esclava con el nombre de Antonio la tarde del día del Corpus, desde la Catedral a Correos. Se gratificará a quien la entregue en María Auxiliadora, 186.

SE VENDEN los materiales del derribo del Parque de Bomberos, junto al Ayuntamiento.

SE VENDE gramófono maleta, con placas y agujas. Manríquez, 6.

SE VENDE guarniciones para caballos y para carros. También se vende una radio Philips con altavoz de ocasión. Para verlos y tratar, de 11 a 1 y de 3 a 5. Pedro López, 13.

VENDO coche-silla niño, camos, sombreros y efectos casas. Jesús María, 1, segundo.

SE CEDE habitación amueblada para dormir, Reyes Católicos, 17 primero.

CABALLERO desea casa particular comer en familia fijo, con preferencia cerca al Ayuntamiento. Escribese detalles: Plaza San Andrés, número 48.

VENDO carro, máquina escribir, solar cimentación y planos situado Paseo Victoria, 6.

SE VENDE una trilladora nueva marca Sanz de cuatro piés con tubo emparvador de veinte metros. Dirigirse cortijo Maja-neque. Villarrubia.

SE VENDE y alquilase casa de campo a cinco kilómetros. Razón Rodríguez Sánchez, 5.